

Független Magyarország

Egy szám
4
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KAROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Negyedévre — — — 200 — K

Egy szám
4
korona

Választanak-e őszre városatyákat?

A város törvényhatósági bizottsági tagjainak a mandátuma tudvalevőleg már réges-régig lejárt és egyáltalán nincsen is már a választó közönség részéről a bizottsági tagoknak megbízatásuk. Még ennél is furcsább a virilisták helyzete. Ha a mostani adóalapján alapítvának meg virilis jogot, nem mondunk sokat, de legalább feléne ki kellene a törvényhatósági bizottságból esnie.

Természetes tehát, hogy a város közönsége erősen érdeklődik az iránt, mikor lesznek a törvényhatósági bizottsági tagválasztások. A város vezető embereinek egyikéhez fordultunk azzal a kéréssel, hogy adjon feleletet a kérdésre, hogy lesz-e és mikor lesz meg Baján a városatyaválasztás. Kérdésünkre a következő felvilágosítást kaptuk:

— Teljesen bizonytalan, hogy az idén meglesz-e a városban a törvényhatósági bizottsági tagválasztás, mert tulajdonképpen úgy áll a helyzet, hogy — tudunkkal — a régi törvény alapján nem lesz többé választás. Ugy értesültünk, hogy a közönségi választói jogi törvényjavaslata rövidesen a nemzetgyűlés elé kerül azt a tétet alá hozzák és annak alapján ejtik meg a választást az egész országban.

— Értesültünk szerint a törvényhatósági bizottságok ezután az érdekképviselőket elve alapján tevődnek össze úgy, hogy a törvényhatósági bizottságokban minden társadalmi réteg, az életnek minden gazdasági ágazata képviseltet nyerjenek.

— Így természetesen nem lehet határozottan megállapítani a bizottsági tagválasztások idejét.

— Mindenesetre kívánatos volna, hogy az új közgyűlés mielőbb megalkotasson.

Az állampolgári jog.

Budapest. Illetékes helyről közlik a Magyar Távirati Irodával, hogy a legközelebb megjelenni a kormány egyik rendelete, amely megkönnyíti az állampolgári jog megszerzését azoknak a volt magyar állampolgároknak is akik elmulasztották az optálást.

Interpelláció a nyugatmagyarországi letartóztatottak ügyében.

A nemzetgyűlés tegnap délutáni ülésén Gergey egypárti képviselő kifejtette, hogy a mezőgazdaság érdeke a fejlett ipar. Sürgette a vasuti kedvezményt, a vámmentességet, az iparfejlesztési szubvenciót. Létay Ernő nem ismer sem keresztény, sem zsidó politikát, csak magyar politikát ismer.

Elnök bemutatja Eckhardt Tibor dorozsmai megbízott levelét. A vitát ma, szerdán délelőtti folytatják.

Zsitvay Tibor interpellációt intéz a kormányhoz a nyugatmagyarországi felkelésből kifolyólag letartóztatott egyének ügyében. Kérdezi a miniszterelnököt, hogy van-e tudomása arról, hogy ezek a negy letartóztatásokat nyugtalanságot okoztak az országban? Hajlandó-e a miniszterelnök megnyugtatni a közvéleményt arról, hogy a statáriális bíróság mellőzése

vel a letartóztatottak ügye a rendes bíróság elé kerül?

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal megadja a választ. A kormány nem tehet különbséget magyar állampolgár és magyar állampolgár között különösen akkor, amikor a közrendet megzavarták és az ország nyugalmát veszélyeztették. Még akkor sem, ha az illetőket hazafias intenciók vezették. Azok a fiatal emberek jó hazafiak, csak rövidlátók voltak. Megnyugtathatja különben az interpellálót, hogy a bíróság tekintetbe fogja venni az enyhítő körülményeket és ha az eljárást rendes bíróság fogja lefolytatni a kormány ennek nem fog utjába akadályt gördíteni.

Az interpellációt úgy az interpelláló képviselő, mint a Ház tudomásul vette.

Az ülés vége 8 órakor.

A lakásügyi hatóságok ügyvitelének szabályozása.

Budapest. A népjóléti és munkaügyi minisztérium rendeletét a lakásügyi hatóságok vezetésének és ügyvitelének szabályozására vonatkozólag a hivatalos lap mai száma közli. A budapesti lakáshivatal körébe utalt ügyeket a keületek szerint az elnök által megalkotott osztályok intézik el. Ezen elsőfokú határozat után a lakásügyi felelősségi bizottságoknál felelősségi lehet. Azokban a városokban, illetve községekben, ahol katonai

állomásparancsnokság van a beszállásolást végző tisztek, altisztek a katonaság elhelyezése érdekében összekötőtisztek, illetve altisztekként nevezhetők ki. A közhivatalnokok elhelyezése érdekében szintén egy összekötő küldhető ki, ki hasonló jogokkal rendelkezik, mint az összekötő tiszte.

A felek a lakásügyi hatóságok előtt meghatalmazottakkal is képviseltethetik magukat.

Francia lapok Horthy kormányzó lemondásáról.

Budapest. Illetékes helyről jelentik, hogy az egyes francia lapokban megjelent Horthy Miklós kormányzó lemondására vonatkozó közlemények légből kapott valótlanságok. A francia lapok teljesen érthetetlenül, ismeretlen forrásból a magyar országi nádori méltóság beöltéséről beszélnek.

Megszűnik a kivételes hatalom alapján kiadott rendeletek hatálya.

Budapest. A hivatalos lap mai száma közli a minisztériumnak a kivételes hatalom alapján kiadott rendeletek hatályon kívül való helyezésére vonatkozó rendelkezését. A most megjelent rendelet szerint hatályukat veszítik a háború esetére kiadott különleges intézkedések, így az 1912. LXIII., 1914. V., 1915. XIII., 1916. IV., 1917. VII. és az 1912. évi XIV. t. c. 14. §-ában, valamint a kivételes rendelet felhatalmazása alapján kiadott minden rendelet, mely az 1922. évi július hó 28-án megjelent Budapesti Közlönyben felsorolva lesz. A hatályon kívül helyezett rendelkezések a hatályosságuk alatt keletkezett viszonyokra továbbra is alkalmazhatók.

Angol vendégek Budapesten.

Budapest. Tegnap, kedden este érkezett meg a MFTR „Szentiván” hajója, amelyen Budapestre érkeztek a Magyar Nemzeti Szövetség által meghívott angol egyetemi tanárok és egyetemi hallgatók. A vendégeket nagy ünnepséggel fogadták a hajóállomásnál. Az angol vendégek az ünnepies fogadtatás után a Gellért-Szállóba hajtottak, hogy kipihenjék a hosszú ut fáradalmait.

Halódik vagy éled a kurzus.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A nemzetgyűlésen hétfőn Gömbös Gyula, az egységes párt tényleges vezetője mondotta el nagy szabáru beszédét, amelynek keretében megsejtta igazán azokat a határvonalakat, amelyeken belül kívánja az ország kormányzását látni.

Ugyaneznap, amikor Budapest az ország színe előtt vért kiáltott Gömbös Gyula a liberálisnak és a felekezeti megértésnek és ismételve hirdette a régi elméletet, a belügyminiszter Nyiregyházi nyilatkozott.

Rakovszky belügyminiszternek kijelentései és felfogása olyan ellentétes a Gömbösével, hogy nemcsak azt kellene hinni, hogy a két politikus nincsen egy pártban, hanem azt, hogy a két felfogás között egy egész világ fekszik. Rakovszky belügyminiszter felfogása szabadságtogok és felekezeti kérdésekben közelebb áll Rassyhoz, mint Gömböshöz.

És mégis. Rakovszky Iván minisztere annak a pártnak, amelynek vezető egyénisége Gömbös Gyula.

Ilyen ellentétek általában lépésnyomon kiütösznek az egységes pártban. A régi munkapártiak közül csupán az egyetlen Podmaniczky Endre az, aki a mostani szellemhez alkalmazkodik. Podmaniczky hangos, közbeszél, türelmetlen. A régi munkapárti komoly képviselő tagjai távol tartják magukat minden mozgalomtól.

Aki megfigyeli az eseményeket, láthatja, hogy a munkapártiak egyáltalán nem vesznek részt a vitában. Nagy Ernő felszólalása volt az első és egyetlen volt munkapárti felszólalás. Lers Vilmos báró és a többi munkapárti képviselő az háttérben maradnak. A nyílt esimen azok mosognak, akik Wolfnak és Gömbösnek tapsolnak.

Ma es adja meg a politikai életnek a jellegét az egységes pártnak. Es a körülmény nagy elkedvetlenedésre ad okot az egységes párt liberális szárnyán, ahol Gömbös legutóbbi felszólalásával egyáltalán nem értenek egyet, sőt határozottan ellene vannak és az a véleményük, hogy az ilyen agresszív fellépés nemcsak hogy nem használ, de határozottan gátolja a kölcsönös megértés lehetőségét.

Eszért egyelőre tartózkodó álláspontra helyezkedtek a régi munkapártiak várva az alkalmat, hogy akciójuk lépéseinek megértőbb irányt érdeklésben. Vagy ha az nem sikerülne, akkor esetleg más orientációt keresnek és akkor kell kiállni a teherbíró próbát az egységes pártnak.

Mit követeltek a szerbek.

Ferenc-csatornái, vagy Bajái akartak jönni?

A Világ vasárnapi számában hosszú cikkben számol be arról, hogy a románokkal kik voltak barátságos viszonyban.

Ennek a tudósításnak a befejező részében azt mondja a cikkíró, hogy a szerbek 1919. évig nem kívántak a Dunán és a Dráván átjutni, e után akkor kérték Béc két és Bácsigot, amikor a románok Budapestet megszállták.

Mi, akik itt állunk a szerb elnyomottság alatt, tudjuk, hogy ez az állítás vagy téves, vagy valótlan. A szerbek 1918. novemberében jöttek el egész Bajáig, sőt 1918. végén és 1919. elején Dolinka, Zsivalovics ezredes és Jakovljevic azzal fenyegettek, hogy feltöltik a demaráción vonalat Kaloczáig.

Amikor a háboruban a szerbek első szerénységi beörészt csapatunk visszaverték, a szerb vezérkar felvonulási terve jutott kezünkre, amely szerint a felvonulás végpontja Baja volt. Hogy mennyire téves volt az az állítás is, hogy még 1919-ben is csak a Ferenc-csatorna

mögé, tehát Zombor alá akartak eljutni, azt a legeklátásabban bizonyítja, hogy mindjárt a nyugat-németnél a Kigycs-erét, mint hajóháó folyót jelölték meg a vizválasztó határvonalnak és hogy még ezzel sem elégedtek meg, hanem Baját és a megmaradt Csontka Bicskát is bekarát kezelték a tehetetlen szerbek, arról tanusodik az a deputáció, amelyben Schw rsinger, mint „magyar báró“ szerepelt és amely Párisban Baja és környéke bekezeléséről is írték. Baján mindenkinek az a meggyőződése, hogy Bajának tisztán az a szerencséje, hogy franciák is voltak egyidőig Baján, akik látták, hogy ez a város és környéke egyáltalán nem szerb és Párisban illetékes helyen megterdítették a hangulatot. Azt hisszük, hogy ezt bizonyító francia levelek is találhatók Baján.

Gyerekmese tehát az, hogy a szerbek csak a Ferenc-csatornáiig akartak jönni. Dehogy! és az ótvágyukat Baja és Pécs is elgítette volna ki

Autójáratok szaporodása Baján.

Néhányszor megemlékeztünk már a Baján megkezdett autóközlekedésekről. Most, a hét végével, vagy a jövő hét kezdetével a városban új autók kezdik meg a közlekedést.

Egy nagyobb társaság Halász Bálával, a Központi Szálloda volt tulajdonosával társulva t her- és személygépkocsikat hoz a héten Bajára és az a társaság arra fog törekedni, hogy úgy át her mint a személyforgalmat a városban lebonyolítsák. Külön szerettek teherautókat pótkocsikkal és külön kényelmes, elegáns személygépkocsit. Rendszeres közlekedés lesz Kecel és Baja között is.

Baj van az iskolák tatarozása körül.

Két hónap alatt száz százalékkal emelkedtek az építkezési költségek.

A város az iskolák tatarozására gyors egymásutánban írta ki a versenytárgyalásokat, melyeken azonban furcsa helyzet áll elő. A város által előírt összegnek éppen a kétszeresébe került az építkezés, bár az előírás alig két hónappal ezelőtt történt. Es a körülmény alaposan meg fogja terheli a város kasszáját előre nem látott kiadásokkal.

Igy a Jónesfvárosi iskola tatarozási munkálatainak elvégzésére kiirt zárt írásbeli versenytárgyaláson a város által előírt 56, 40 koronával szemben a Bajai Építőiparosok Szövetkezete 926,310 koronás ajánlatot adott be.

A helyzet hasonló volt a másikkal a Jónesfvárosi iskola tatarozására kiirt versenytárgyalásánál is. Az

előírásolt 737530 koronával szemben egyes vállalkozók 1131990 K-át is kérik a munkálatok elvégzéséért, az építőiparosok szövetkezete pedig 1253801 koronás ajánlatot tett.

A város természetesen kényes helyzetbe került. Az iskolák tatarozása sürgős feladat lévén, a halogatni nem lehet. Vizsont előállhat az a helyzet is, hogy a halogatás után újabb áremelkedés fogja a város kasszáját még jobban apasztani.

A most beérkezett ajánlatokat a városi mérnöki hivatal most vizsgálja át. Szakvélemény szerint sokkal helyesebb, ha a város a szükséges tatarozási munkálatok elvégzését nem bizza vállalkozóra, hanem a részletajánlatok alapján az egyes iparosokkal saját maga

végzeteti el a munkálatokat. Azokat a munkákat pedig melyekre részletes ajánlatok nem érkeztek be a mérnöki hivatalhoz, a város hísi kezelésben végzetse el. Erre vonatkozólag most tárgyalások folynak.

Nyílt levél a bajai korcsmárosokhoz.

A F. M. hasábjain megjelent, általán megirt közlemény, mely a korcsmárosok, vendéglősök szervekedéséről számol be — általános nemtetszéssel találkozott a korcsmárosok és vendéglősök körében. Utón utófélszázadosak, a másiki helyi lapban pedig nyilatkozatot is tettek közre, (500 koronát fizettek érte ha jó tudom) azidjék a cikkíró, mit a bokrot, pedig talán senki sem szereti jobban a korcsmárosok, vendéglősökkel néma.

A napokban megjelent nyílt térben a vendéglősök ezt a kiáltást: „Ez egyszer nem az emugy is tulajgaa árak emeléséről volt szó“ értelmezik. Fejlegetik azután nagyon szellemesen, hogy ők, ha az árat emelik, nem tartanak gyűléseket, hanem bizony felemlik. Beismerekem, hogy ez a kiáltal nem volt helyes. Nem gondoltam meg kellőképpen a dolgot. Hiszen, ha minden árcsökkentés vendéglős gyűlés előznie meg, akkor a korcsmárosok, vendéglősök éjjel nappal együtt kellene, hogy üljenek és gyűlésezzenek.

Önök kedves Uraim, sajtópri is emlegemnek, sőt az egyik kártyáruk az a kijelentést is megköszöntötték állítólag valaki elött, hogy ha a bíróság nem fog elégtételt adni Önöknek, ő radikális uton vess majd elgét. Ez pörös nyelven körülbelül olyasvalamit jelent, hogy egyszer egy jókora hússággal fejbakólia annak, ha este hazafelé tartok. De én, há! Istennek, nem félek.

Mindamellett az inkriminált kifejezést kézséggel vagyok hajlandó rektifikálni. Helyes, Uraim, nem tartanak gyűléseket, ha az árat emelni akarják, hanem a saját kebelükben emelik fel azokat. Még tovább is megyek. Azt is beismerekem, hogy nem csak a bajai vendéglősökben van drágaság, hanem a vidékiekben is. Sőt Önökkel előlegesen azt a bizalmat is, hogy elhissem a nyílttérben kifejtett állításukat, mely szerint a fausi korcsmárosok 15-30%-al drágábbat adják el keiket, mint a bajaiak.

De egyes Uraim, hogy a bajai vendéglősökben drágaság van, azt az egyet kétségtelenül vonom. Engedjék meg az Urak Amikor 80-100-150 koronás síttek szeszpírtat az ártapon, a legjobb

Kapathó

MARSHALLKÖR! Vörösmarty-utca és Haynald-utca sarkán.

akarattal sem beszélhet senki valami hajmeresztő olcsóságról. Talán azt is elismerik nekem, hogy vannak egyes helyek, ahol egy és más cikk árát indokolatlanul sokkal magasabban szabják meg, mint ami kellene. Ezeket, Uraim, valamint az, hogy a vendéglősök, kocsmárosok közül az utóbbi idő alatt senki sem jutott a töknészlére, el kell, hogy ismerjék nekem. De én ismerem egy kávést, aki jelenleg autót akar venni és az ügyben jár Budapesten.

Maradnia hű vendégük:

(x)

Fogápolásra
Diana-fogkrém

szolgál.

Kapható mindenütt!

Gyártja a Diana Kereskedelem Rt. Budapest V., Nádor u. 3.

ANAPÉSEMENYEI

A szekezárdi kórház válsága.

A szekezárdi kórház válsága helyrehozott körülbelül három és fél millió koronára rugó fedezetlen adósságot képvisel. A kórház legfontosabb eszközeit beszerezni, a vármegye alapánája levélben fordul a vármegyei közönséghez, hogy adományokkal tegye lehetővé a kórház fennmaradását. Az alapítványi levele ennek bevezetésében ezeket mondja:

„A betegket nem képes a kórház az előirt minimális huszár kegyéradagokkal ellátni, a betegek éheznek és a legnagyobb nehézségekbe ütközik a tűző nyár, ruhaneműk, a legújabb és legdrágább gyógyszerek és orvosi eszközök beszerzése.

És az állapot emlékeztet arra az időre, amikor a bajai kórházat a szerb gazdasági és ilyen helyzetbe juttatta. A szerb elvonulásával a bajai kórház helyzete nyomban megjavult és a viszonyok ott normálisak lettek. Igaz, hogy az ápolási költségek óriási módon megnövekedtek, de a betegek minálunk rendszeres ellátásban részesültek és nem nélkülöznek.

— Az Anna-bátról a múltkorri riportunk téves információk alapján: A védőskök és rendező

A felszabadulás évfordulójának megünneplése.

Az augusztus 20 iki ünnepély előkészületei.

A városi közgyűlési teremben tegnap délután 6 órakor a polgármester meghívására összejűttek a városi bizottság tagjai és a városi tanács tagjai, hogy az augusztus 20-án megtartandó ünnepségek sorrendjét megállapítsák.

A város ezen a napon ünnepi megünneplésnek első éves évfordulóját. Annak a napnak évfordulója ez, amikor a nemzet hódoltságban volt és a szerb hódoltságok uralkodtak a város felett.

A tegnapi értekezleten elhatározták, hogy az augusztus 20 iki ünnepséget délelőtti díszközgyűléssel nyitják meg. A városi közgyűlés könyvtárában is megvárja a városi ünnepély előkészületei.

A városi programot még nem állították össze. Terv szerint szóróanyag is lesz, csónakverseny, mely alkalmával a legjobban teljesítő csónak tulajdonosa jutna meg a díj.

előtti körzón magyarrabás lányok vonulnak fel. A katonaság teljes pompával vesz részt az ünnepségeken.

A tegnapi értekezleten a polgármester felhatalmazást kér, hogy egy szűkebbkörű bizottságot bízson az ünnepségek előkészítésével. A bizottság már a napokban összeül és a legnagyobb ambícióval kezd az ünnepély előkészítését. A jutalomdíjak helyett melyek az országverseny, előadások stb. gyűjtéseivel közzé kerülnek szóróanyagok, díszlevelek kerülnek ki a költségkímélés céljából. A városi közgyűlés meghívóit és ezeket a díszleveleket Zombory József iparművészettel csináltatja meg a város.

A lélekemelő ünnepségen minden magyarnak részt kell vennie és minden erejét latbavetni a siker érdekében. A részletes műsorot legkésőbb fogjuk közölni.

bizottság hivatalos részéről itt közöljük: Védőskök: Baku Gyula, dr Krudy Ferenc, dr br Lora Vilmos, Lux Vilmos dr Szabo-Lyevits Duván, dr Vojnics Ferenc Rendező bizottság: ifj. Scherpf Elek elnök, Mayor Imre dr Nyiray Dezso, Popovics Pál, dr Székely O. Alfréd alelnökök. Rózsahegy-i Dossó pánasztárnok, Miskocsy László jegyző, Gaff József ellenőr, Egy Károly cigányvajda, Janiga Antal ténce rendező, temesvári Georgovics Lajos, Michitsch József háználgyos.

— **Be kell szolgáltatni a gyógyszeredényeket.** A m. k. r. Népjóléti és Munkügyi miniszter ut rendelet alapján felhívta a közönséget, hogy a beszerzési nehézségek leküzdése és további drágulás megakadályozása érdekében, de saját érdekében is, a megérült és gondosan tisztított mosott gyógyszeredényeket (üvegek, tégelyek) a megszüntetett ellenérték fejében a gyógyszerárakba vigye vissza. A gyógyszerárakban kifüggesztett hirdető táblán olvasható a betétként felkenyészhető árak, melyek a beváltás törvényi.

— **A szegény ember kenyere.** A bajai piacon a kenyér kgja tegnap már 100 koronába került. A busz ára esett ugyan a gabonaárakénál 500 koronával, mégis érhettelen módon

a kenyér és a liszt ára feljebb ment. A szegényebb néposztály aggódva figyeli az óráról-órára növekvő drágaságot.

— **Mi van a nyugdíjasok vásznával?** Több nyugdíjas aznap a kérdéssel fordult hozzánk adjuk nekik felvilágosítást, hogy mikor és általában kapnak-e a nyugdíjasok vásznat, szövetet és 1922. évi cipőt és szövetet? A nyugdíjasok azon panaszkodnak, hogy az elosztóhelyen vagy nem kapnak kérdésre választ, vagy kitérő feleletet kapnak. Mi erre a kérdésre nem tudunk felvilágosítást adni és éppen ezért aznap a kérdéssel fordultunk az illetékes helyre szíveskedjék a lap útján erre a kérdésre kielégítő felvilágosítást adni. Egyáltalán lapunk készséggel áll a közellátás céljainak rendelkezésére.

— **Öngyilkosság.** Megírtuk a mi nap, hogy Grünfelder József Gyár utcai lakos háza leégett és a rendőrség Grünfelder ellen megindította az eljárást azon gyauu alapján, hogy ő maga gyújtotta fel a házat. Grünfelder tegnap délután a lakásában felakasztotta magát és mire ráataláltak már meghalt.

x Aranyat 400—600 koronáig bevált Bacsiányi és Páncsits — plébánia templom mellett.

LEGUJABB.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest. A nemzetgyűlés mai ülését Hussár Károly elnök 10 óra után nyitotta meg. Elő felszólaló Farkas Tibor, aki fejtegeti, hogy az indemnitás nem bizalmi kérdés, mert előszörban a országnak van rá szüksége. Véget kell vetni a közjogi ex-lex-ek. Kijelenti, hogy ellene van a numerus clausura is. Az indemnitást megszavazza.

A következő szónok Batits Gyula. Az indemnitást feltétlenül bizalmi kérdésnek tartja, mert a kormányt az ország pénssével való gazdálkodásra hatalmazta fel. Ezután a munkások helyzetét ismerteti. Szerinte a munkásság soha oly nyomorban nem volt, mint ma, viszont soha oly tekevesztett többség nem volt, mint ma van.

A kormány részéről nem lát esándékot sem arra, hogy a drágaságot, akár a kivételes hatalom alapján rendelkezésre álló eszközök igénybevitelével is le-törje. Foglalkozik Batits a leg-érgebb kérdésekkel. A drágaságot le kell törni, a magyar munkásság helyzetét meg kell javítani. Amikor a munkás a háborúból haza jött, a legrettegesebb állapotokat találta itthon. A kommunizmust a legteljesebb mértékben elítéli és gyűlöli, de megtudja érteni azt a keserűséget, amely a kommunt estülte. Tiltakozik a munkásságnak az ellátatlanság közüli való kihagyása ellen. Az indemnitást nem szavazza meg.

T ö z s d e.

Budapest. (Mai nyitás) Dollár 1510—1448, márká 295—96, lei 945, szokol 33 70 dinár 19.10.

Zürich. (Mai nyitás) Berlin 103, Hollandia 204 60, Newyork 526 5, London 2343, Páris 4360, Prága 1185, Budapest 35, Bécs 0 01 75.

Terménytőzde. Forgalom vontatott. Buzá 5800 (áru), rozs, 4800 (áru), takarmányárpa 5175, zab 6075.



Ne essen kétségbe, hogy cipőt kell vennie.



Győződjön meg róla, hogy nálam még rendkívüli olcsón vásárolhat amíg a régebbi készlet tart.

STELLNER ZSIGMOND cipőraktára

Fräuk-féle mechanikai üzlet (Grauug ház) Vörösmarty-utca 1.

Kapható mindenütt! Vörösmarty-utca és Haynald-utca sarkán.



TERRENOL

Építőmesterek és építetők figyelmebe!

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
árusítóhely az

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sark)



KOLLARIT
BORLEMEZ
SZAGTALAN FEDELEMEZ

Pénztárosnőt
felvesz azonnal a Gyarmati-féle gyógyszerár (Főtér).

Gyógyszeres üvegeket
sósborszeszes és minden-
nemű ehhez hasonló üvegeket a legmaga-
sabb árban vesz
Gyarmati Emil
Részvénytársaság
Szent Antal-utca 34 sz

Kossuth Lajos-u. 6
szám alatt levő modern földszintes tehermentes **sarokházam** eladó. Képmoly reflektánsok forduljanak levélbelileg hoz-
zám. — Közvetítők kizárva.
Címem: Schossberger Miksa
Spisic—Bukovica.

Jó házból való fiu **tanulónak** felvétetik.
HAHN és KLAUBER
fűszerkereskedő.

Elsőrendű friss fával égetett hófehér darabosmész
egyszintű friss szénből égetett szén nap
fehér darabos mész.
PORTLAND CEMENT
állandóan kapható
Haas Fülöpnél
a belvárosi plébánia szomszé-
gában Kasziny Ferenc utca 4 sz.

A friss töltésű baktériummentes, szén-
savdús, természetes, S on Lékóc fűrdői

'KRISTÁLY'
szarványis a legutányosabb áron kapható
A mesterséges szódavíz helyett málna-
sző-phos, borhoz a legjobb ital

1 1/2 l „Kristály” víz	24 — K
1 „ „ „ „	18 — „
1/2 „ „ „ „	8 — „

As üvegeket hatólag számítottan az
üvegeket a felvásárolt betét visszafizetése
m-let v-ssom vissza K pható

STAMPFL-cégnél, Zárda u. 6

Bajai Áruforgalmi Részvénytársaság
Baja, Vörösmarthy Mihály utca 4.
Telefon 70 Alapítók 4 000 000

Ajánlja Baja és vidéke bőriparosainak állandó nagy raktárát cipő és sandal-
felsőrészekben, mindennemű szines és fekete felső és talpbőrökben, szíjj-
gyártók részére bel- és külföldi blank bőröket, nemezt és kéz izzasztókat,
valamint szerszám vereteket a legti-
nomabb kivitelben a legolcsóbb
nap i árban.

Fényezett hálószobát
viola és márványfa
raktáron tart
Katz Lajos
asztalos
Baja, Damjanich utca 15

Éjjeli inspekción
július 28 től július hó 31 ig
reggeli fel 8 oráig és vasár-
nap délután nyitva
GYARMATI EMIL
gyógyszertára

Esővíz tartályokat
Emésztő gödröket
80 cm és 100 cm
vasbeton gyűrűkből
Egyszerű és diszes
Cementlapok.
Román cement
Valódi Asbest pala.
nap áron állandóan raktáron
Grünhut Miksa
Baja Telefon 160

POLLÁK JÓZSEF
butorgyáros
deszka, épületfa, cserépkereskedése
Nagy választék Szolid kiszolgálás Pesti-ut 4 szám. Olcsó árak Nagyobb tételek házhoz szállítva

Mész és Cement
I rendű friss fávalégo-
tett hófehér darabos
MÉSZ.
I rendű friss Portlan-
cement Károlytál száraz
Bükkfaszén, kátrány és
kátránypapír állandóan
a legutányosabb árban
kapható
Spitzer Illés
mészkereskedő (Vásár-
ter) Budapesti ut 9.
Telefon 121. — Telefon 121.
Minden mennyiséget
— házhoz szállít. —
Kovács szén állandóan
kapható.

Tanuló lány
Malom-tulajdonosok
figyelmebe!
Eredeti svajczi
szita-selymet
minden számból
és minden mó-
retben szállít
azonnal rak árról
Az Első Bajai Malomépítő és Mező-
gazdasági Gépgyár
műszaki raktár
Baja, Kölcsey-utca 2.

Nyomatott a Cervin-nyomda gyorsajtóján Baja (Fodor Károly és Társa)

Kiadó és lektorjelölés: a Független Magyarország kiadóvállalat. A kiadóért felelős: Fodor Károly